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A függetlenségi párt 
kormányképessége.

Kassa, ápril. 17.
Kossuth Ferenc a kereskedelmi mi­

nisztérium által rendezett lakomán be­
szélt a függetlenségi és 48-as párt kor­
mányképességéről. Ez a beszéde az­
óta is sokoldalú vitára adott alkalmat. 
Aki megtagadja, vagy kicsinyli annak 
jelentőségét, hogy egy magyar mi­
niszter a magyar király egy kitünte­
tési ténye alkalmából, egy magyar 
minisztérium egész személyzete előtt 
a függetlenségi politikát jelöli meg, 
mint a nemzet jövendőjét egyedül biz­
tosító politikai irányzatot: az vagy 
rettenetesen könnyelmű, vagy kegyet­
lenül elfogult. Óriási változást jelent 
ez. Olyan változást, aminőt néhány 
esztendővel ezelőtt alig reméltünk. 
Mert Kossuth Ferenc beszéde nem 
csupán beszéd. Ez már cselekedet. 
Még pedig nagy cselekedet.

Oly férfiú, mint Kossuth Ferenc, 
aki egész államférfim pályáján arról 
tett bizonyságot, hogy komoly és 
gyakorlatias törekvések embere s ak­
kor is az volt, amikor mint ellenzéki 
vezér hirdette a nemzeti ideát alkotó 
lüggetlenségi politikát: nem szokott 
frázisokat gyártani. És most, amikor 
Kossuth Ferenc a mellett, hogy a 
függetlenségi párt vezére egyúttal a 
király minisztere is: még kevésbbé 
tesz olyan nyilatkozatokat, melynek 
nincsen meg a komoly, gyakorlatias 
alapja és tartalma, Ha tehát Kossuth 
Ferenc, a függetlenségi párt vezére 
és a miniszter mondja, hogy van 
remény arra, hogy az egész ország 
egy nagy negyvennyolcas párttá ala­
kuljon át: ez nem afféle olcsó ha­
tásra számitó kijelentés, aminővel fe­
lelősség nélkül politizáló urak ked­
veskedhetnek hallgatóiknak, hanem 
valóságos politikai szózat, melyet 
meg kell hallgatniok azoknak, akik 
ma még nem tartoznak a negyven- 
nyolcas táborhoz.

Kossuth Ferenc rámutat arra is, 
hogy a hatvanhetes politikusokat nem 
zárja el semmi különös akadály a 
függetlenségi párttól, mely egyúttal

negyvennyolcas párt. Mert ez 1867-iki 
törvények nem tagadják meg az 
1848-iki törvényalkotásokat, csak mó­
dosítják ezeknek némely rendelkezéseit 
olyan szellemben, aminőt a független­
ségi párt károsnak tart. És amikor a 
nemzet zöme a függetlenségi politika 
álláspontjára helyezkedett s a függet- 

I lenségi párt véget vetett egy alapta- 
j lan, szinte babonás véleménynek,
I bebizonyítván, hogy igenis kormány­

képes ; a 67-es politikusok akkor jár­
nak el igazában helyesen, ha a ma­
guk erejével is fokozzák a független- 

! ségi pártot a maga törekvéseiben a 
\ nemzet javára szolgáló gyakorlatias 
; alkotások mezején.

Olvasván, még pedig odaadó fi­
gyelemmel olvasván Kossuth Lajos 
iratait és ezek közt azokat a politikai 
fejtegetéseket, miket röviddel halála 
előtt vetett már reszkető kezekkel 

i papirosra: ezekben megtaláljuk Kossuth 
Ferenc és a függetlenségi párt mai 
politikájának teljes igazolását, sőt 
úgyszólván útmutatást erre a politi­
kára. íme a többi közt ezeket olvas­
hatjuk Kossuth Lajos irataiban :

„Magyarországon — miután Ferenc 
József fejedelemnek magyar királylyá meg­
koronázásával a nemzet a Habsburg-házzal 
a kiengesztelődc-s útjára tért — az ellenté­
tes érdekek kiegyeztetésére 1848 ban meg­
kísértett mód sikerülhetése felől az utolsó 
szó még nincs kimondva, minthogy az ak­
kor hozott törvények erőszakos hatalommal 
megtamadtatván, hatályosságokat ki nem 
fejthették.

Az én általam összeférhetetlennek tartott 
osztrák császári és magyar királyi kornulá- 
ció ellentéteinek az 1848 iki alapon a nem­
zet megelégedésére kiegyeztethetése, vagy ki 
nem egyeztethetése olyan kérdés, amely még 
gyakorlatilag nincsen eldöntve . . .“

íme igy ir Kossuth Lajos és lel 
is hívja a bécsi udvart, hogy nyujt- 

I son kezet a loyalis hajlamú magyar 
királyi érdekellentétek kiegyeztetésé­
nek ezen még ki nem próbált módja 
gyakorlatilag alkalmazásba vétessék.

Ez hát nem az örök negáció 
politikája. Ez arra való ösztönzés, 
hogy a király is, a nemzet is fordul­
jon a kiegyeztetésnél még ki nem 
próbált módhoz. Fs most ezt teszi 
Kossuth Ferenc vezérsége mellett a 
függetlenségi part.

Kossuth Lajos szellemét emlege­

tik, de a Kossuth Lajos szelleme 
ellen vétenek azok, kik ezt a szelle­
met Kossuth Ferenc ellen igyekeznek 
tanulságul felidézni, Kossuth Ferenc 
igenis atyjának szellemét követi, s őt 
követve, Kossuth Lajos eszméinek 
hódol nemzetünk.

Áru és értéktőzsde Kassán
Miskolcz kereskedelmi körei áru- és ér- 

' téktőzsdét létesítettek. A kassai érdekelt 
tényezők figyelmébe ajánljuk a szomszéd 

város tőzsdei intézményét.

Az összehasonlítást kedvelők szívesen 
összemérik Kassát a szomszédos Miskolcz- 
czal. Irigyelik az ifjú borsodi székváros 
gyors megnövekedését, irigyelik azonban 
mindenekfelett élénk kereskedelmét.

Most aztán ismét alkalmuk van az 
összehasonlitóknak némely soppánkodások 
húrjait felajzani. Mert hát Miskolcz, áru és 
értéktőzdét állított fel, mely már a napok­
ban megnyílik. A miskolcziak bevallott pro­
gramja a tőzsdével nem kisebb, minthogy 
városunkban koncentrálják egész Felsőma- 
gyarország kereskedelmét, pénzüzleti életét. 
A program szép, az ambíció tiszteletreméltó, 
most már a kivitelre vagyunk módfelett ki­
váncsiak.

A miskolczi áru és értéktőzsde, az első 
ily nemű kereskedelmi intézmény a vidé­
ken. Lesz-e létjogosultsága, hamarosan el- 
vállik. De hogy lehet létjogosultsága, az el- 
vitázhatlan. Előre kell bocsátnunk, hogy alig 
van nagyobb vidéki város, melynek tör­
vényre emlékeztető intézménye nem volna. 
Rendszerint egy kávéház, hol a vevők és 
eladók egymásnak találkozót adnak s mely 
lassankint az oda szokott üzletemberek foly­
tonos találkozósa folytán az üzletlebonyoli- 
tás állandó helyévé válik. Aki Kassán ke­
resi, tekintsen be a Schalkház kávéházba. 
Déleiőttünkint, de különösen vásári napokon, 
olyan élénk üzleti zsibajt tapasztal, az el­
adók és vevők oly tekintélyes sokadalmával 
találkozik, hogy bizony ebből bátran kifutja 
a tőzsdei forgalom.

Miskolczon ez csak úgy meg volt, mint 
meg van Kassán. S hogy a miskolczi ke­
reskedelmi körök és üzletemberek tőzsdét 
csinálnak, az élénk kereslet és kínálatot át­
terelik a kávéházi helyiségből, a bizonyos 
törvényes formához kötött, meghatározott
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alapszabályok szerint működő tőzsdei intéz­
ménybe, nem is vágják valami rettentően 
nagy tönkbe a fejszét, egyszerűen szabá­
lyozzák a vásárt, rendszerbe fűzik a forgal­
mat. Kassán megcsinálni a tőzsdét nem 
volna nehéz feladat. Épp úgy átlehetne 
térni a kávéházi üzlet lebonyolitásból, a 
rendszeres tőzsdei ügyletekre, mint ahogy 
most Miskolcz teszi.

Ha kérdeztük, lesz-e létjogosultsága a 
miskolczi tőzsdének, ez nem arra vonatko­
zik, hogy kicsinyelnők a szomszédos város 
kereskedő köreinek okos gondolatát és 
életre való tervét. A gyakorlati megvalósu­
lás sikere attól függ, mennyire tud majd a 
a tőzsdei intézmény, úgy az eladók, mint 
vevők szükségleteihez alakulni, mennyire 
képes az érdekelteket összpontositani. Hogy 
lehet létjogosultsága, arról sokat beszélhe­
tünk. A miskolczi példa mindenesetre figye­
lemreméltó. Szeretnek, ha a kassai keres­
kedelmi tényezők foglalkoznának a kassai 
tőzsde gondolatával. Mert az téves megítélés, 
hogy Kassa kereskedelmi forgalom dolgá­
ban Miskolcznak mögötte áll. Pénzintézete­
ink mérlege, a Kassán feltalálható ipari vállala­
tok, kereskedelmi házak forgalma ennek élén­
ken ellene cáfolnak. Kassán csak a keres­
kedői öntudat lanyhább és az üzleti ténye­
zők kezdeményező kedve nehézkesebb, mint 
Miskolczon. Ezen segíteni azonban nem ne­
héz dolog. Az eszmét mindenesetre felszí­
nen tartjuk.

A polgármester munkában
Választás előtt.

Április hónap vége felé kitűzik a vá­
rosháza erkélyére a nemzetiszin lobogót: 
Kassa törvényhatósági bizottsága tisztikart 
választ. Választás alá kerül a polgármesteri 
állás is. Éder Ödön polgármester rendelke­
zésre bocsátja állását, ráhelyezi díszes po­
zícióját a bizalom serpenyőjére, hogy meg­
méressék, érdemes e továbbra is elfoglalt 
tisztségének teljesítésére. A városok most 
restaurálnak, most olvassuk a szegedi tiszt- 
ujitást s ennek kapcsán a szegedi polgár- 
mester beszámoló beszédét. Okos, bölcs 
dolgokkal találkozunk ott, — nyíltsággal, 
őszinteséggel, a város életének hamis szín­
foltokat nem tűrő megrajzolásával. Ilyen be­
számoló beszédben remélhetőleg nekünk is 
lesz szerencsénk, noha Éder Ödön nevéhez 
nem fűződik egy egész ciklus, alig két 
esztendőre tekinthet vissza, mint aktiv pol­
gármester.

Ez a két esztendő azonban jelentős 
időszakot képvisel Kassa fejlődésében. Ha 
a polgármester nem kíméli a fáradságot, 
szép eredményekre mutathat reá, melyek 
rövid szerepléséhez kapcsolódnak. Nehéz 
körülmények között ült a polgármesteri 
székbe. Nagy felforgatást csinálni úgy hir- 
telenében módjában nem állott. Egyrészt 
mert a régi rendszerből a bírálat és javas­
latok jogán alaposan kivette részét. Másrészt, 
mert nem is voltak olyan borzalmasan le­
hetetlen állapotok Kassán. Ami kivetni való 
volt, ahhoz habozás nélkül hozzá nyúlt. 
Elintézte részben; amivel még adósunk, 
azon már dolgozik. Rendszerváltozást te­
remtett Kassa pénzügyeiben s háztartásun­

kat reális alapokra helyezte. Ez kemény 
munka volt, a keményebb — a város hitel­
ügyeinek alapos revidiálása még hátra van. 
Megtudta győzni a törvényhatósági bizott­
ságot, hogy a városszépítés áldozatkészségre 
méltó s Kassa ma-holnap gondozott képű 
városok mintájára átvedlik. Mi türelemmel 
nézzük az átalakulást s előlegezzük bizal­
munkat, hogy a hozott áldozatokért nem 
lesz kár. A polgármester aktivitása 
első heteihez fűződik a csatornázás ügye. 
Nehéz pénzünket nyelte el már a csatorna, 
ma sem vagyunk vele egészen rendben, 
sőt úgy látjuk, hogy hosszú és szenvedé­
lyes per fogja betetőzni a csatorna-építke­
zést. Végül uj szervezetet csinált. Modern 
alapokra fektette Kassa közigazgatását s 
egy kalap alatt keresztül vitte a tisztviselők 
fizetésrendezését.

Ha csak találomra ragadunk ki egyet- 
mást a polgármester 2 esztendős tevékeny­
ségéből, már az is elegendő, hogy rá mu­
tassuk : az elmúlt két év a munka je­
gyében folyt le. Munkában volt a polgár- 
mester, előrehaladott korát megcáfoló szaka­
datlan munkabírással töltött két esztendőt. 
Egy tisztes múlt gazdag tapasztalataival, egy 
ietterős energia dús terveivel áll előttünk a 
polgármester, akit minden bizonynyal lel­
kes öröm között újból megválasztanak. Az 
uj ciklus elé nagy várakozással és bizalom­
mal tekintünk.

ÚJDONSÁGOK.
— Az országos közegészség! tanács 

uj tagjai. A belügyminiszter dr.Hints Hen­
rik kir. tanácsos bártfai fürdőorvost és Kin- 
csessy Péter sátoraljaújhelyi gyógyszerészt 
az országos közegészsegi tanács rendkívüli 
tagjaivá nevezte ki.

— Mennyi lesz a pótadó? A
számvevőség elkészítette és az állandó 
választmány letárgyalta a város 1908. 
évi költségvetését, melynek értelmében 
a pótadó 32-91 százalékban van elő­
irányozva. A fizetésrendezés folytán a 
pótadó természetesen emelkedni fog.

— A boldogkőváraljai körjegyzői ál­
lás. Abaujtorna vármegye a gönci járáshoz 
tartozó boldogkőváraljai körjegyzőt hivatal- 
vesztésre ítélte. Az igy megüresedett állásra 
Dobozy István főszolgabiró pályázatot hir­
det. Az állás javadalma : az állami fizetés 
kiegészítéssel együtt 1600 korona, természet­
beni lakás és szabályrendeletileg megállapí­
tott átalányok, valamint magánmunkálati 
dijak. Pályázatok május hó 2 ig nyújtandók 
be. A választás május hó 4-én. délelőtt 10 
órakor Boldogkőváralján a körjegyzői lak­
ban fog megtartatni.

Az 1909. évi választók névjegy­
zéke. Azok a választók, akik gondoskodni 
akarnak arról, hogy az 1909. évi választói 
névjegyzékbe helyesen vétessenek fel, még 
holnap d. u. 3 órától 4-ig jelentkezhetnek a 
városháza tanácstermében a kiigazító bizott­
ság előtt.

— A városi tisztujitás. A város 
tisztikarában előreláthatólag semmi­
féle változást sem iog előidézni az e 
hó 27-én tartandó tisztújító közgyű­
lés. Idegen pályázó aligha lesz. ügy 
hírük, hogy Kozora Vince és

Április 18.

T first Vendel is be akarják adni 
pályázatukat a tanácsosi állásra, de 
ennek a pályázatnak komolyabb célja 
nincsen, hanem csakis nyugdíjigényük 
megerősítését akarják elérni, amire 
pedig úgy sincsen szükség.

— Pályázat segédjegyzői állásra. 
Abauj-1 orna vármegye csereháti járásához 
tartozó perényi körjegyzőségben rendszere­
sített segédjegyzői állasra a főszolgabiró 
pályázatot hirdet. Javadalmazás évi 1000 
korona. Pályázati kérvények április hó 30-ig 
nyújtandók be.

— Kimutatás a községi alapokról. A 
belügyminiszter felhívta Abaujtorna várme­
gye alispánját, hogy készítsen részletes ki­
mutatást arról, hogy a kis és nagy közsé­
geknek, valamint a községek kezelése alatt 
álló alapok és alapítványok, továbbá az 
összesített rendszer szerint kezelt gyám- 
pénztáraknak kamatozó pénzkészletei az 
1908. évi január hó 1-én fenállott állapot 
szerint mennyit tesznek ki s pénzintézeti 
betétekben, értékpapírokban és adólevelek­
ben mily összegek erejéig és mily kamat­
láb mellett vannak elhelyezve. Továbbá a 
pénzintézetek is megnevezendők. Az alispán 
közölte a rendeletet, hogy a kimutatást 8 
nap alatt készítsék el.

Országos vásár Szikszón. Putnoky 
Sándor szikszói főszolgabiró hirdetményt 
tesz közzé, mely szerint a szikszói országos 
kirakó és állatvásár április hó 27-én fog 
megtartatni.

— Az uj városi nyugdijszabály- 
zat. Ma került ki a nyomdából az uj 
városi nyugdíjszabályzat, melyet az e 
hó 23-án és következő napokon tar­
tandó rendkívüli közgyűlésen a szer­
vezettel és a fizetésrendezéssel együtt 
fognak tárgyalni. Az uj nyugdijsza- 
bályzat korrigálja a régi hibáit és mél­
tánytalanságait.

A tavasz. A hűvös hajnalok és a 
verőfényes napok korát éljük, esős, hideg 
reggelek váltakoznak meleg, napsütéses dél- 
előttökkel, de azért már nem lehet letagadni, 
hogy itt van a tavasz. Senkise tagadhatja, 
le. Messze délről, tengerentúlról, a forró 
homok országából megjöttek a fecskék, 
ereszalatti lakásukon vígan csiripelnek már; 
beszélnek szerelemről, ifjúságról, boldogsági 
ról. Övék a legteljesebb boldogság, mert 
hiszen nincs az a hatalmas nagy ur, aki, 
mint ők, olyan könnyen menekülne el á 
déresős, hideg ősz elől a meleg vizek mellé 
és olyan könnyen, vígan jönne haza a nap­
fényes, virágos tavasz birodalomba. Csak­
hogy itt vagytok már ereszalatti édes bará­
taink ! Legalább biztosan tudjuk, hogy 
megjött veletek a tavasz!

, Elloptak egy biciklit. Tegnap este 
Kovács Kálmán betűszedő kerékpárját, a 
Deák Ferenc-utca 8. számú ház első eme­
letéről, ismeretlen tettes ellopta. A megká­
rosult betűszedő alig remélheti, hogy a kas­
sai rendőrségi viszonyok mellett értékes ke­
rékpárjának még birtokába jut.

— Száznegyvenhét képviselő a fog­
házban. Nemsokára jogerőssé fog válni az 
ítélet, amelyet a vyborgi manifesztum alá­
írói ellen hoztak, ismeretes ugyanis, hogy 
a duma feloszlatása után a képviselők ja- 
vaiésze átment a finnországi Vyborgba és

ti-SMiso;►-V JE^é
Kassa, Fő utca 39. sz.

(a Dómmal szemben)
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onnét tiltakozó proklamációt intéztek a mi­
niszterhez, amelyet 146 képviselő irt alá. 
Ezeknek a képviselőknek mindegyikét 3 
havi fogházra ítélték. A pétervári igazság­
ügyi hatóság azonban nagy zavarban volt, 
mert sem Péter-Pál erődben, sem pedig a 
többi fogházban nincsen hely és és ez volt 
az oka annak, hogy elítélésüket még mindig 
nem hagyta helyben a felsőbb fórum. Most 
azonban egy „szerencsés1- véletlen kimentette 
az igazságügyi hatóságot nagy zavarából. 
Ugyanis Pétervár szomszédságában van egy 
elhagyott hely: Aolodaj szigete, melynek 
egy építész nemrégiben egy óriási épületet 
emelt valami internátus részére. Közben 
azonban a vállalat megbukott és kétszáz 
szobát tartalmazó épület . elhagyatva áll. 
Most ezt a kormánynak felajánlották fogház 
céljára. Már ki is küldtek egy bizottságot, 
amely konstatálta, hogy az épület teljesen 
alkalmas erre a célra, amennyiben a bizton­
sági intézkedések és az épület fekvése 
majdnem lehetetlenné teszik a szökést. így 
tehát a 147 volt dumaképviselő nemsokára 
be fog vonulni az uj hajlékba.

— Ki akar mértékhitelesítő lenni? 
Leérkezett a városhoz a kereskedelmi mi­
niszter rendelete a mértékhitelesítői szak­
vizsga tárgyában, mely részletesen előírta, 
hogy kik és minő módon lehetnek mérték­
hitelesítők. A tanács a rendeletet áttette a 
fogyasztási adóhivatal igazgatójához.

Legfinomabb húsvéti parfümök 
(illatszerek) 30, 40, 50, 70, 100 és 200 
fillér árban és húszféle illatban kaphatók, 
Polányi Dezső gyógyszertárában Kassa, 
Erzsébettér.

-— Affér az Acélkirály miatt. Egy ifjú 
pár érkezett Budapestre. Üdvözlésükre is­
merőseik sokadalma jelent meg a H. foga­
dóban. Köztük egy fiatal bankár, aki egyik 
jó barátját is magával vitte és az ifjú pár­
nak e szavakkal mutalta be:

— Forgách Ignác, jó barátom, a bu­
dapesti acélkirály.

A fiatal férj, aki mellesleg megjegyezve, 
egy bárókisasszonyt vett nőül, a bemutat­
kozásra felpattant helyéről. A vér arcába 
szökött s haragtól kipirult az arca. Megra­
gadta felesége kezét s otthagyta a társasá­
got. Aztán következett a szokásos követ­
kezmény. H . . . n I ... re, különben 
tartalékos dzsidás-hadnagy, négy segédet 
mozgósított. Kettőt Forgách Ignáchoz, a 
másik kettőt a bemutatójához. Nyolc párbaj­
segéd ült össze, hogy megvitassa a sérté­
sért adandó elégtételt s nyolc segéd irta 
alá a jegyzőkönyvet, amely az affért béké­
sen megoldotta.

Forgách segédei elmondták, hogy fe­
lüket, aki Svédország egyik legnagyobb 
acélgyárának budapesti képviselője, barátai 
acélkirály cimen becézik s kijelentik, hogy 
ennek az ügynek még a látszata sem ér a 
ama másik pikáns ügyhöz. Hogy a meg­
oldással a fiatal férj meg volt elégedve, bi­
zonyságát adta. Barátai tiszteletére rende­
zett ebédre meghívta Forgáchot is, a buda­
pesti acélkirályt.

— Rövid rendőri hírek. Elveszett egy' 
aranykarperec 1 smaragd és 2 briliiáns kő­
vel. A megtaláló jutalomban részesül. — Az 
éjjel folyamán részegség miatt 1 nőt és 2 
férfit, csavargás miatt 3 nőt előállitottpk.— 
A városi fogházban 18 férfi és 14 nő van 
elzárva.

= Téli fürdőkura a Szent-Lukács- 
fürdőben. Természetes forró, meleg kénes 
források. Iszapfürdők, iszapborogatások, 
mindennemű thermális fürdők, vizgyógy- 
kezelés, massage. Lakás és gondos ellátás. 
Csuz, küszvény, ideg-, bőrbajok gyógyke­
zelése és a téli fürdőkura felől kimerítő 
prospektust küld ingyen a Szt.Lákácsfürdő 
gazgatósága,- Budán. Budapest.

TÁVIRAT — TELEFON.

A tiszti fizetésrendezés.
Budapest, április 17.

Ismét aktuálissá került a húsvéti 
szünet alatt a tiszti fizetésrendezés 
kérdése, mely előreláthatólag újabb 
válságoknak lesz az előidézője. Erre 
vall a Neue Freue Presse tegnapi 
vezércikke is, a mely azt mondja, 
hogy három millióért nem érdemes 
újabb válságokat előidézni, már pedig 
a függetlenségi párt merev magatar­
tása vagy a közös kormány vagy a 
magyar kormány bukását fogja maga 
után vonni.

Koronatanács.
Budapest, április 17.

A húsvéti ünnepek után korona­
tanács lesz, amelyen a közös költ­
ségvetést fogják tárgyalni és a dele­
gációk idejét megállapítani. Ezenfelül 
fontos tárgy lesz a fizetésrendezés 
kérdése, amelyben döntő határozatot 
fognak hozni.

A bán afférje.
Budapest, április 17.

Rauch báró horvát bán az ön­
álló szerbek nyilatkozata következté­
ben Medakovics Bogdánt provo- 
káltatta és lovagias útra terelte át a 
politikai affért.

A Polónyi—Lengyel-pör.
Budapest, április 17.

A Polónyi—Lengyel per tárgya­
lása a közeli napokban megkezdődik. 
Épen ezért Polónyi Géza több uj 
tanú kihallgatása iránt tett előterjesz­
tést, de ismét elutasították,

Megszökött gyógyszerész.
Budapest, ápril. 17.

Balassa Kornél gyógyszerész 
több hitelezési csalás elkövetése után 
megszökött. Tegnap még Erzsébetfal- 
ván látták, de bizonyára Amerikába 
szökött.

Gyermekek rablóbandája.
Budapest, ápril. 17.

A rendőrség letartóztatott több 
10—12 éves gyermeket, akik a város­
ligetben rablóbandát szerveztek és 
tegnap Müller Jenő kis gyermekét 
megtámadták és összeszurkálták.

Színház, művészet
Heü műsor :

Pénteken és szombaton, Nincs előadás. 
Szombaton : Tatárjárás. Operette. 
Vasárnap : délután Az aranyember. 

(Dráma.) Este : .4; aranyvirág. (Operette.)
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Hétfő : délután A cigány. (Eredeti nép­
színmű.) Este Lolli ezredesei. (Operette.)

Kedden: Aradi Aranka harmadik fel­
léptével : A vig özvegy. (Operett).

Szerdán : Sz. Rozsos Gizella és Szo- 
mory Dezső első felléptével „A gyermek“. 
Színmű 3 felv.

Csütörtökön : másodszor : A gyermek.
Péntek: Étsy Emilia jutalomjátékául: 

A nagymama. (Vígjáték.)
Szombaton : Tatárjárás.

Aradi Aranka.
Most öt esztendeje, ugyancsak tavaszba 

nyúló időben a pajkos operettek múzsája 
szomorúan bánkódott egy fiatal művész le­
ány beteg ágya előtt, akit öreg urak csúnya 
betegsége: a reuma vert le a lábáról. 
Aranyvirágra készült a társulat s Nápoly 
gyöngyét, a perzselő szemű táncos lányt 
Aradi Arankának kellett volna eljátszani.

Minden olyan jól ment a próbákon ; a 
délelőtti homályban, amikor oly kelletlenül 
dolgozik a színész, felvillanyozta a fiatal 
lány tüzes szilajsága a partnereket, s az 
igazgató is nagy várakozással nézett eléje 
a premiernek. Elkészültek a ruhák, a rövid 
szoknyák rugalmas fodra, már csak azt 
várta, hogy a primadonna formás alakjához 
simuljon, amikor jött a szigorú és komoly 
orvosi bizonyítvány : Aradi beteg, nem játsz- 
hatik. Késett a premier, vártuk, hogy fel­
gyógyul, de bizony hónapok teltek el s 
Aradi mozdulni se tudott. A könnyelmű 
színházépítés rajta kegyetlen bosszút állott, 
a szellős, légvonatos kassai színpad, mely 
már annyi egészséges színészt tett beteggé, 
vele irgalmatlanul elbánt.

Most aztán ismét köztünk van, A szín­
pad is azóta úgy ahogy rendbe jött s 
Aradi Arankát visszahozta Kassára a szive. 
Nagyon szerették, nagyon vágyódott ide 
vissza. És első lépése ott kezdődik, ahol 
elhagyta — az Arany virágnál. Mennyit 
haladt, mit tud, amióta elment tőlünk, 
mindez a vasárnapi bemutató előadás után 
fog elválni. Annyi bizonyos, hogy irányában 
a közönség érdeklődése és rokonszenve nem 
változott.

Cukrászda megnyitás.
Tisztelettel értesítem Kassa és vi­

déke n. é. közönségét, hogy a Fő­
utca 77. számú saját házamban egy 
modern, a kor igényeinek megfelelő

nagy cukrászdát
nyitok. Cukrászdám egy kiváló szak­
ember vezetése alatt abban a helyzet­
ben lesz, hogy a legmesszebbmenő 
igényeket is kielégítheti. Torták, de- 
szert-sütemények, tea-sütemények, 
csemegék, befőttek nagy válasz­
tékban. Lakodalmi ünnepekre és 
más vigalmakra, úgy helyben, mint 
vidéken a legjobb minőségű szállítást 
jutányos áron vállalok.

Újonnan átalakított díszes helyiség. 
Kassa legtágasabb cukrászdája. Bű- 
liárd és olvasóterem. Bel- és 
külföldi lapok. Megnyitás husvét 

I szombatján.
A n. é. közönség szives pártfogá­

sáért esd

Siegfried Pál
cukrász.
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NljW-YORKI ÉLETBIZTOSÍTÓ-TÁRSASÁG.

A világ legnagyobb es leggaz­
dagabb biztosító-társasága.
Tisztán a kölcsönösség elvén alap­
szik. Utíinfizetési kötelezettség nél­

kül. — Részvényesei nincsenek.
Összes vagyon 1907. december 31-én

2.560.502.000
frank.

Vezérigazgatóság Magyaror- 
- - szag és a Kelet részére - - £

Budapest, VJ., Andrássy-iit 20.
Főügynökség Kassán :

Geiger Henrik
DEÁK FERENC UTCA 11. sz.

BÁUERNEBL ÉS FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telelőn : 78. KASSA Alapittatott 1857.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR KORONA SÖR =7 S0TET BAJOR-SÖR
mesterséges pincehiitéssci felszerelve

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készseggel szolgál.

Legújabb műszaki berendezéssel és
bb küldemények saját jéggel hü­

tött sörszállitó-kocs Íjainkban szállíttat­
nak. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban is történik.

Royal nsgyéíteremben kizárólag e sörfőzde söre méretik ki.
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LUBLÓ-FÜRDŐ

kiterjedt fenyves erdők között.

Szénsavas vasas pezsgő) és moór-ftlr - 
dök. Vasas források, fölötte dúsak szén­
savban. Ivó-, fürdő- és terű éti gyógymód. 
Kényelmes, modern lakások. Állandó 
fürdőorvos: Dr. Platzer Sándor (Kassa. 
Szvpsi-ut 3. szám), a ki szóbeli felvilá­
gosítással szívesen szolgál. A házi keze­
lésbe vett vei dégió illetve konyha We­
ber Rudolf vezetése alatt áll, aki szak­
májában sok éven át a külföld és Buda­
pest elsőrangú szállodáiban működött. 
Finom konyha. Figyelmes kiszolgálat. 

Penziórendszer.
Posta- és távírda állomás. Vasúti állo­
más: Lubotin-Lublófüvdö (Kassa-Odor- 
bergi -vasúti és Podolin Poprádvölgyi 

x asut).
Fii, dőidény június elejétől szeptember 
közepéig Elő és utóidénybon tette- 

mes árkedvezmények.

Bővebb felvilágosítással szolgál :
az uradalmi fiirdő&ondnokság,
Lub lófürdőn (Szepesin egye.)
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AZ IDEI TAVASZI-NYÁRI IDÉNYRE A LEGÚJABB

r? B i i

továbbá iiiosókeinjék úgymint cretteo, batikt és 
zepbirek íl legnagyobb és 1 egj utány osabb áron 
EEE-EEE kaphatók

I

Kassa, Fö-utca 62. szám.
Ugyanitt szőnyegek, függönyök és butovkelmék a 

legnagyobb választ kban kaphatók.

I

Klobusitzky-utcán
a Forgách-féle kastély, 
parkkal, sarokház és épít­
kezési telkek előnyös fel- 
:: tételek mellett eladók. :: 
Bővebbet Dr. SZAUBE- 
RER és Dr. HERCZ ügyvé­

dek irodájában Fő-u. 29.
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Hirdetések felvétetnek sa kiadóban
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Kiadó Murányi József.

BÉLA
ruhafestő-, vegyitisztitó és gőzmosógvára 

— Kassa. =
—-I BOB I.....

Telefon : 70. sz. Telefon: 70. sz.

A fehérneműknek kilogrammcnkint való mosatása mindinkább kiterjed. Iv.:y kísérlet utján 
- - meggyőződést szerezhet bárki ennek előnyeiről. . .

Egy kilogramm fehérnemű mosatási dija a mennyiség szerint
■ ■ 40. 45. 50 fillér. —- ■

A fehérnemű mosott, száritól! és mángorolt állapotban házhoz rzállittatik. Chlormész al 
k almazása ki van zárva. Bővebb felvilágosítás nyerhető :
a gyári irodában Szerecsen-utca 3. sz.) s az átvételi üzletekben (Kossuth Lajos-utca 3. sz,. 
o o Fb-utca (Andrássy palota), Deák Ferenc-utca 32. szám.) 0 o

Számos megbízást vár, teljes tisztelettel:

HALTENBERGER BÉLA.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


